



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ &
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ & ΔΙΕΘΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ.-Πόλη: 151 80, Μαρούσι
Ιστοσελίδα: <http://www.minedu.gov.gr>
Πληροφορίες: Β. Τασσοπούλου
Τηλέφωνο: 210-344 3353
FAX: 210 344 2365

ΕΠΕΙΓΟΝ

Αθήνα, 16-3-2015
Αρ. Πρωτ. 42880/Η1

ΠΡΟΣ: Όπως ο συνημμένος
πίνακας αποδεκτών

**Θέμα: «Φιλοξενία μαθητών Δημοτικών Σχολείων από την Ελλάδα στην
Κύπρο».**

Σας πληροφορούμε ότι, βάσει του Μνημονίου Εκπαιδευτικής Συνεργασίας Ελλάδας-Κύπρου, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου θα προσφέρει φιλοξενία το καλοκαίρι του 2015, σε μαθητές και μαθήτριες Δημοτικών Σχολείων από την Ελλάδα, σύμφωνα με το ακόλουθο πρόγραμμα:

Φιλοξενία 54 μαθητών Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης Δημοτικών Σχολείων και έξι (6) συνοδών δασκάλων κατά προτεραιότητα της Ε΄ τάξης) :

Σε συνέχεια κλήρωσης που έλαβε χώρα την Παρασκευή 27.2.2015 στο κτίριο του Υπουργείου Παιδείας Ανδρέα Παπανδρέου 37 στο Μαρούσι, παρουσία της Προϊσταμένης του τμήματος των Διεθνών Σχέσεων, Μαρίας Φάσσαρη και των υπαλλήλων Βασιλείου Μπαϊρακτάρη και Βασιλικής Τασσοπούλου, κληρώθηκε η Περιφερειακή Δ/ση Εκπ/σης Ηπείρου για να συμμετάσχει φέτος το καλοκαίρι στο πρόγραμμα φιλοξενίας ελλήνων μαθητών από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.

Οι μαθητές και οι συνοδοί δάσκαλοι από την Ήπειρο θα φιλοξενηθούν στην κατασκήνωση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου στον Πρόδρομο (ορεινό χωριό της οροσειράς Τροόδους) σε τρεις αποστολές ως εξής:

Αποστολή Α: Δέκα οκτώ (18) μαθητές και δύο (2) συνοδοί δάσκαλοι, ένας (1) εκ των οποίων θα είναι ο αρχηγός της αποστολής.

Αναχώρηση στις 3.7.2015 και επιστροφή στις 12.7.2015

Αποστολή Β: Δέκα οκτώ (18) μαθητές και δύο (2) συνοδοί δάσκαλοι, ένας (1) εκ των οποίων θα είναι ο αρχηγός της αποστολής.

Αναχώρηση στις 3.7.2015 και επιστροφή στις 12.7.2015

Στην πρώτη περίοδο που περιλαμβάνει και τις δύο αποστολές (**3-12 Ιουλίου 2015**) θα παραχωρηθούν δύο κοιτώνες αγοριών και δύο κοιτώνες κοριτσιών (προσοχή στον αριθμό παιδιών του ίδιου φύλλου να μη ξεπερνά τον συνολικό αριθμό 24 και για τις δύο αποστολές)

Αποστολή Γ: Δέκα οκτώ (18) μαθητές και δύο (2) συνοδοί δάσκαλοι ένας εκ των οποίων θα είναι ο αρχηγός της αποστολής

Αναχώρηση στις 13.7.2015 και επιστροφή στις 24.7.2015

Στην δεύτερη περίοδο (**13-24 Ιουλίου 2015**) θα παραχωρηθεί ένας κοιτώνας αγοριών και ένας κοιτώνας κοριτσιών (προσοχή στον αριθμό παιδιών του ίδιου φύλου να μην ξεπερνά τον αριθμό 12)

Το Πρόγραμμα φιλοξενίας θα περιλαμβάνει πλήρη διατροφή στην κατασκήνωση (πρόγευμα, γεύμα, δείπνο) και γεύματα στις δύο ολοήμερες εκδρομές, με περιηγήσεις σε αρχαιολογικούς χώρους και άλλα αξιοθέατα μέρη της Κύπρου (Λευκωσία , Λεμεσό , Πάφο), Μία εκδρομή μισής ημέρας σε κοντινό προορισμό (Περιοχή Μαραθάσας ή Τροόδους)

Στην κατασκήνωση θα φιλοξενούνται και άλλα παιδιά από διάφορα σχολεία της Κύπρου με τους ομαδάρχες τους, τα οποία θα ακολουθούν το θερινό πρόγραμμα της Κυπριακής Υπηρεσίας Κατασκηνώσεων και άλλα παιδιά από το εξωτερικό με τους συνοδούς τους.

Η κατασκήνωση στελεχώνεται σε 24ωρη βάση από Επισκέπτρια Υγείας του Κυπριακού Υπουργείου Υγείας. Σε περίπτωση που χρειαστεί να μεταφερθεί άτομο της αποστολής σε ιατρικό κέντρο ή νοσοκομείο και πληρωθούν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ή και νοσήλια, αυτά θα επιβαρύνουν την αποστολή και θα ισχύουν τα τέλη όπως καθορίζονται από τις συμβάσεις για τις χώρες μέλη της Ε.Ε. Η Κυπριακή Υπηρεσία Κατασκηνώσεων εισηγείται όπως όσοι κατέχουν Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας να την έχουν μαζί τους ή και να υπάρξει ασφαλιστική κάλυψη των ατόμων της αποστολής πριν από το ταξίδι

Οι αποστολές θα επιβαρυνθούν με τα έξοδα των αεροπορικών εισιτηρίων τα προσωπικά τους μικροέξοδα και τυχόν έξοδα για επιπρόσθετες εκδρομές (ναύλα λεωφορείου και φαγητού στην εκδρομή)

Η κάθε αποστολή κατά την παραμονή της στην Κύπρο, θα συνοδεύεται από έναν εκπρόσωπο της Υπηρεσίας Κατασκηνώσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου, ο οποίος θα εκτελεί χρέη υπεύθυνου συντονιστή και θα συνεργάζεται με τον αρχηγό της ελλαδικής αποστολής.

Τα έξοδα μετακίνησης και επιστροφής των έξι (6) συνοδών εκπαιδευτικών, θα βαρύνουν τον προϋπολογισμό εξόδων του ΙΚΥ, οικονομικού έτους 2015, στο πλαίσιο του Μνημονίου Εκπαιδευτικής Συνεργασίας Ελλάδος – Κύπρου. Οι μαθητές θα επιβαρυνθούν με τα έξοδα μετάβασης και επιστροφής και τα προσωπικά τους έξοδα. Τα έξοδα διαμονής και φιλοξενίας όλων των συμμετεχόντων θα καλύψει η Κυπριακή πλευρά.

Σημειώνεται ότι είναι απαραίτητη η ασφαλιστική κάλυψη για τη διάρκεια του ταξιδιού και της διαμονής. Για εκδρομές – μετακινήσεις σε χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να εκδίδουν την ευρωπαϊκή κάρτα ασφάλισης, η οποία ισχύει για ένα ημερολογιακό έτος. Για τους μαθητές θα πρέπει να μεριμνήσουν έγκαιρα οι γονείς τους, απευθυνόμενοι στον ασφαλιστικό τους φορέα, προκειμένου να έχουν τη σχετική πληροφόρηση και να προβούν στην έκδοση ευρωπαϊκής κάρτας ασφάλισης.

Για να μην δημιουργηθούν οργανωτικά προβλήματα παρακαλούμε να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην επιλογή των συνοδών εκπαιδευτικών. Ο αριθμός των έξι (6) συνοδών

εκπαιδευτικών για κάθε αποστολή θα τηρηθεί απαρέγκλιτα για τη φιλοξενία τους από την Κυπριακή πλευρά

Θέτουμε υπόψιν σας ότι το καλοκαίρι του 2013 είχε συμμετάσχει στο αντίστοιχο πρόγραμμα η Δ/ση Α/θμιας Εκπ/σης Πρέβεζας. Δεδομένου ότι φέτος θα σταλούν τρεις αποστολές από την περιφέρειά σας παρακαλούμε να έχουν προτεραιότητα η Νομαρχία Ιωαννίνων, Άρτας και Θεσπρωτίας οι οποίες δεν έχουν συμμετάσχει στο πρόγραμμα άλλη φορά ή τουλάχιστον τα τελευταία χρόνια.

Κάθε μία από τις τρεις (3) ανωτέρω Δ/σεις παρακαλείται να αποστείλει από μία αποστολή με ευθύνη των αντίστοιχων Προϊσταμένων Δ/σεων Α/θμιας και Προϊσταμένων Τμημάτων Μαθητικών Θεμάτων.

Σε περίπτωση που δεν συμπληρωθεί ο αριθμός των 18 μαθητών ανά αποστολή από μια Δ/ση είναι δυνατόν να συμπληρωθεί ο αριθμός από πλεονάζοντες μαθητές των άλλων Δ/σεων.

Η επιλογή των μαθητών και των συνοδών εκπαιδευτικών θα γίνει από τις ανωτέρω Δ/σεις Πρωτ/θμιας Εκπ/σης, στις οποίες επίσης αποστέλλεται η εγκύκλιος, μετά τις σχετικές προτάσεις των σχολείων.

Παρακαλούνται οι Προϊστάμενοι των Διευθύνσεων αυτών να ενημερώσουν τα σχολεία της περιφέρειας τους για το πρόγραμμα αυτό. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις τους στις Δ/σεις που ανήκουν τα σχολεία τους. Στη συνέχεια θα πρέπει να μας αποσταλούν οι καταστάσεις με τα ονόματα των επιλεγέντων μαθητών και συνοδών εκπαιδευτικών **το αργότερο μέχρι 31-4-2015**. Οι καταστάσεις με τα απαραίτητα δικαιολογητικά θα αποσταλούν δια της Περιφερειακής Δ/σης Ηπείρου.

Στις καταστάσεις αυτές θα πρέπει επίσης να αναφέρονται:

- τα σχολεία των μαθητών
- τα τηλέφωνα της οικίας και του σχολείου τους
- η ημέρα και ώρα άφιξης τους στη Κύπρο
- ο αριθμός πτήσης αναχώρησης και επιστροφής τους
- βεβαίωση των σχολείων ότι έχουν λάβει τα εγκριτικά σημειώματα των κηδεμόνων των μαθητών
- προβλήματα υγείας μαθητών

Σημειώνεται ότι σε περιπτώσεις συμμετοχής αλλοδαπών μαθητών θα πρέπει να έχουν όλα τα απαραίτητα ταξιδιωτικά έγγραφα.

Παρακαλούμε, όπως μετά την επιστροφή τους, οι συνοδοί εκπαιδευτικοί υποβάλουν στη Δ/νση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων σχετική έκθεση για την επίσκεψή τους στην Κύπρο και τα παρακάτω δικαιολογητικά για την οικονομική αποζημίωση των εισιτηρίων τους: αντίγραφο εισιτηρίου, κάρτες επιβίβασης, τιμολόγιο εισιτηρίου, απόδειξη πληρωμής εισιτηρίου. Αντίγραφο Έκθεσης θα κοινοποιηθεί και στην Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης Ηπείρου.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΜΠΑΛΤΑΣ



**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ**

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

Δ/νση Ε.Δ.Θ., Τμ. Δ.Σ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

1. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ
Ανεξαρτησίας 146, 45444 ΙΩΑΝΝΙΝΑ Τ.Θ. 1035
2. Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Φιλικής Εταιρείας 15^Α & Λ. Ακρίτα, Τ.Κ. 454 44, ΙΩΑΝΝΙΝΑ
3. Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΡΤΗΣ
Περιφερειακή Οδός και Καραολή Τ.Κ. 471 00, ΑΡΤΑ
4. Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ
Κύπρου 60 Τ.Κ.461 00, ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Ι.Κ.Υ.